

至2015年底,本市林地面积达到162.1万亩,森林面积142.9万亩,森林覆盖率15.03%。“十三五”期间,本市将进一步加大林业建设及管理力度——

力争到2020年森林覆盖率实现

18%

根据2015年森林资源年度监测结果显示,至2015年底,本市林地面积为162.1万亩,森林面积142.9万亩,森林覆盖率达到15.03%;全市林地面积、森林面积和森林覆盖率中分别比“十一五”末增加13.6万亩、23.3万亩和2.45个百分点,圆满完成了“十二五”森林覆盖率15%的目标值。“十三五”期间,本市将继续推进沿海(江、河)防护林、通道林和农田林网等林地建设,提高森林资源总量和质量;至2020年,将实现森林覆盖率18%,森林抚育面积20万亩。

□记者 陈宗健

本报讯“十二五”期间,本市以《上海市基本生态网络规划》、《上海市林地保护利用规划(2010—2020年)》为引领,以林业三年政策为抓手,通过强化林地建设及管理,持续推进规模化公益林、经济果林和“四旁林”建设,森林资源稳定增长,林业实现新发展。

积极增加森林资源,2011—2015年,全市完成新建各类林地22.5万亩,森林覆盖率从“十一五”末的12.58%增加到15.03%。本市积极开展森林抚育经营,5年内实施林地抚

育面积20万亩,完成林地基础设施建设20万亩,乔木林单位面积蓄积量41立方米/公顷,森林蓄积量较“十一五”末期增加42万立方米。本市还积极拓展林地功能,开展林下复合经营和开放林地建设试点,提高林地综合效益。

与此同时,本市在“十二五”期间加强森林资源监测。利用信息化手段,在全国范围内先行先试开展森林资源一体化监测,顺利完成年度森林资源监测及全国第九次森林资源清查(上海)工作,实现国家和地方森林资源监测工作“一盘棋”,森林资源“一套数”,森林分布“一张

图”的目标,为本市各级政府保护和发展森林目标责任制考核提供依据;加强林业资源管理体系建设。通过开展涉林乡镇林业工作站挂牌工作,全市所有涉林乡镇均建立了保护和发展森林目标责任制。加强林地征占用管理,本市通过强化对占用征收林地的控制和引导,实行定额管理制度,建设项目所在区(县)级行政区域内的森林面积占补平衡;加强林政案件查处。本市还通过成立林政稽查办,加强基层森林资源监管队伍建设,巩固和扩大造林成果。

据了解,本市“十三五”林业建

设管理将在“十二五”基础上更进一步。一是要增加森林资源总量。根据《上海市主体功能区规划》、《上海市基本生态网络规划》、《上海林地保护利用规划》,划定规划控制线,明确林业发展区域,按照“两道两网两园”绿化林业发展规划,构筑城乡互补、互通、互连的基本生态网络体系。继续推进沿海(江、河)防护林、通道林和农田林网等林地建设,到2020年将实现森林覆盖率18%。

二是要提高森林资源质量。开展林地抚育和森林健康经营,改善林分结构,逐步形成混交林、复层林、异龄林,提高林地生产力和林木

生长量,促进林分健康生长,充分发挥森林多种功能和效益,培育健康稳定、优质高效的森林生态系统。到2020年,力争森林抚育面积达到20万亩,森林单位面积蓄积量达到65立方米/公顷,经抚育的林分郁闭度不高于0.8,中幼林年平均生长量和综合效益全面提升。

三是要严控森林资源减量。本市将通过加强森林资源监督队伍建设,强化和规范森林资源监督和林政稽查,特别是加强基层森林资源监管队伍建设,至“十三五”规划期末,力争全市所有涉林乡镇均设置乡镇林业管理机构,市、区(县)、乡镇三级森林资源监管体系初步建成;完善林地保护利用制度和政策,注重批后监管,杜绝未批先占、少批多占现象,加大林政案件查处,保护森林资源,巩固和扩大造林成果;继续开展全市森林资源年度监测工作。

□短讯

奉贤:区校联动
促进蔬菜产业发展

2015年奉贤区农委与上海交大、上海师范大学等高等院校签订了合作协议,双方主要在农业人才培养与交流互动、农业技术推广与成果应用等多领域开展紧密合作,形成联动机制。奉贤区蔬菜站借此契机,积极与这两所院校加强合作交流。

日前,奉贤区蔬菜站科技人员一行5人来到上海师范大学海湾校区试验基地,参观新建的现代化智能温室以及菠菜、生菜品种比较示范区。目前上师大与区蔬菜站在绿叶菜种植资源创新方面有不少项目合作,接下来还将开展20个春播番茄品种区域性试验。此外,赴奉农业专家团中的蔬菜专家、上海交大教授陈火英,也冒雨来到结对的宸欣蔬菜种植专业合作社,现场指导该合作社大棚芦笋及露地娃娃菜的种植,并对合作社今后发展提出良好建议。

今年,奉贤区蔬菜站将以黄丹枫教授工作室、农业专家服务团等区校联动平台,加强与上海交大、上海师范大学、上海市农业科学院等科研院校的合作,助力奉贤区蔬菜产业发展,将高校科研成果在该区蔬菜示范基地内进行推广应用,以加快奉贤蔬菜产业现代化发展步伐。

通讯员 吴珏

松江开展反季节蔬果
相关农药市场大检查

新春将至,各大超市、农贸市场出现了大量的反季节蔬菜及水果,并深受市民喜爱。为保障市民吃得放心、买得安心,自1月11日起,松江区农委执法大队对该区范围内各个镇的农资经营企业进行了突击检查。

本次检查重点是农资经营企业对外销售与反季节蔬菜及水果相关的农药。截至1月13日,松江区农委执法大队共检查了15家农资经营企业,检查农药样品76份。其中合格样品74份,另外2份样品存在生产日期过期的问题,已对相关企业做出警告并责令整改等相关处罚。检查发现,松江区农资经营企业较规范,无经营和储存国家禁限用农药行为;农药标签信息基本正确;农药来源、销售去向明细全部记录在册,台账记录也较清楚。

通讯员 赵海荣

崇明警方密织烟花爆竹管控网络

一非法烟花爆竹储存点被依法查处

□通讯员 陆君军 记者 忻才康 摄影报道

本报讯自1月1日新修订的《上海市烟花爆竹安全管理条例》实施以来,崇明警方紧紧结合实际,因地制宜采取层层动员、部门联动,全力强化宣传引导和查非打非力度,全面深化烟花爆竹管控力度。在充分动员深入部署的基础上,崇明县局组织多警种及各公安派出所、边防派出所等单位百余名警力组成了9个道口管控组和2个机动查控组,对进出崇明的通道及G40高速公路道口进行24小时检查堵,全力封堵外省市输入本市的非法烟花爆竹渠道,织密管控网络。

近日,崇明警方接到举报称,陈家镇一处农宅内非法储存烟花爆竹。接报后,崇明县公安局迅速指令治安大队、陈家镇派出所联合消防等单位前往核查处置。民警在检查过程中发现,该处位于陈家镇一居民点上的一农宅内,存放有大量非法烟花爆竹,民警随即加派人手进行清点和证据固定封存。经清点,223箱烟花爆竹均为伪劣产品。民宅内无任何消防设施,也没有独立安全出口,且民宅位于居民点上的人员密集聚居区域,存在较大安全隐患。

违法嫌疑人唐某到案后对非法储存烟花爆竹的违法行为供认不讳,崇明警方依法对其作出了行政拘留五日的处罚。



■民警依法对非法存储点进行取缔,将非法烟花爆竹依法予以收缴封存并依法传唤相关责任人至公安机关接受询问。

上海西郊国际农产品展示直销中心又添新成员

河南荥阳名优农产品登陆上海

□记者 欧阳蕾昵

本报讯1月15日,上海西郊国际农产品展示直销中心荥阳馆正式揭牌,上海荥阳名优农产品有限公司、荥阳市新型农业产业联盟也同时揭牌成立。荥阳成为河南省首个在“西郊国际”单独设馆的县级市。

据了解,荥阳地处中原腹地,位

于郑州市西15公里,是河南省距省会最近的县级市。目前,荥阳市农业已经形成粮食、蔬菜、林果、畜牧四大支柱产业,全市现有各类农业企业350余家,农业产业化龙头企业58家。荥阳拥有“中国石榴之乡”、“中国嫘祖文化之乡”、“中国象棋文化之乡”、“中国诗歌诗词之乡”等称号。

荥阳市农产品上海推介会上,

果大皮薄,籽软味甜、色泽鲜艳的河阴石榴一经亮相便受到了采购商的关注。据了解,河阴软籽石榴栽种始于汉代,素有“宫廷贡品、历史名产、中州名果”之美誉。2007年,河阴石榴被认定为国家地理标志保护产品。其最大的特点在于“籽软可食”,改变了传统的石榴籽难以下咽的问题,更有健胃消食化积之功效,适合

老年人和小孩食用。

除了石榴外,荥阳还带来了黄河鲤鱼、柿饼、富硒梨、无花果酒等特色农产品。自此,荥阳农产品将借由“西郊国际”平台直面上海、长三角、全国乃至国际农产品企业和卖家。目前,“西郊国际”荥阳馆展销的农产品包括粮油、杂粮杂豆、果蔬、茶醋、水产品等。荥阳馆的设立,将整合荥阳全市特色优质农产品资源开拓市场,并逐步构建完整的产、供、销、农、加、商体系,促进产业健康发展。

翁大钢获评“群众信赖的农村土地承包仲裁员”全国十佳

□通讯员 吕祥

本报讯《农村土地承包经营纠纷调解仲裁法》颁布实施5年来,农村土地承包经营纠纷调解仲裁工作取得明显进展,及时有效化解了大量的农村土地承包纠纷,维护了农村社会和谐稳定,保障了深化农村土地制度改革的有序推进。充分肯定成绩,表扬先进,激励更多人投身到农村土地承包调解仲裁事业中,农业部农村经济体制与经营管

理司、农村合作经济经营管理总站、中国农村杂志社组织开展了“群众信赖的农村土地承包仲裁员”公开推介活动。本市奉贤区农村土地承包仲裁员翁大钢喜获全国十佳殊荣。

翁大钢是上海市奉贤区农村土地承包仲裁委员会仲裁员。和颜悦色讲道理、依法公正裁案子,是他秉持的工作理念。他坚持探索创新,敬业为民,心里始终装着农民,以良好修养、严谨作风、精湛

业务,兢兢业业、无怨无悔,及时便民高效化解农村土地承包纠纷。他热心宣传法律政策,将两个真实案例精心编导成《虾塘风波》、《协议到期之后》小品,开展“模拟仲裁进农村”法制宣传活动,依法仲裁在当地深入人心。他办理每个案件都认真负责、严格程序,力求经得起历史检验。被聘为仲裁员以来,他化解纠纷156件,其中担任首席仲裁员裁决33件。

日前,农业部办公厅发出《关

于学习宣传“群众信赖的农村土地承包仲裁员”先进事迹的通知》,号召各级农业部门要大力宣传他们的先进事迹,组织广大干部认真学习他们一心为民、依法维权、尽职敬业、无私奉献的精神,按照“三严三实”专题教育实践活动中要求,扎实做好深入贯彻实施《农村土地承包经营纠纷调解仲裁法》工作,为深化农村土地改革,推动农村土地承包法制化建设作出更大贡献。